



习近平同德国、法国、欧盟领导人举行视频会晤 中欧领导人共同宣布 如期完成中欧投资协定谈判

国家主席习近平将发表 二〇二一年新年贺词

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议强调 坚定改革信心 汇聚改革合力 推动新发展阶段改革取得更大突破

李克强王沪宁韩正出席

●党的十八届三中全会以来,党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,积极应对外部环境变化带来的风险挑战,开启了气势如虹、波澜壮阔的改革进程

●回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面

●改革道路上仍面临着很多复杂的矛盾和问题,我们已经啃下了不少硬骨头但还有许多硬骨头要啃,我们攻克了不少难关但还有许多难关要攻克

●要把接续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来,把深化改革攻坚同促进制度集成结合起来,把推进改革同防范化解重大风险结合起来,把激发创新活力同凝聚奋进力量结合起来

新华社北京12月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平12月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议并发表重要讲话。他强调,党的十八届三中全会以来,党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,积极应对外部环境变化带来的风险挑战,开启了气势如虹、波澜壮阔的改革进程。党的十八届三中全会确定的目标任务全面推进,各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,为推动形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟更加定型奠定了坚实基础,全面深化改革取得历史性伟大成就。要坚定改革信心,汇聚改革合力,再接再厉,锐意进取,推动新发展阶段改革取得更

大突破、展现更大作为。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议了党的十八届三中全会以来全面深化改革总结评估报告。会议审议通过了《关于中央企业党的领导融入公司治理的若干意见(试行)》《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的指导意见》《环境信息依法披露制度改革方案》《关于建立健全政务数据共享协调机制加快推进数据有序共享的意见》《关于进一步深化预算管理改革的意见》《新时代加强和改进思想政治工作的意见》《关于进一步优化税务执法方式的意见》《关于设立北京金融法院的方案》。

习近平在讲话中指出,回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了

以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。第一,这是一场思想理论的深刻变革。我们坚持以思想理论创新引领改革实践创新,以总结实践经验推动思想理论丰富和发展,从改革的总体目标、主攻方向、重点任务、方法路径等方面提出一系列具有突破性、战略性、指导性的重要思想和重大论断,科学回答了在新时代为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践问题。第二,这是一场改革组织方式的深刻变革。我们加强党对全面深化改革的集中统一领导,以全局观念和系统思维谋划推进改革,从前期夯基础、立柱架梁,(下转3版)



扫描二维码
看视频新闻

人民日报刊发国纪平文章 事实胜于雄辩

2020,注定是不平凡的一年。庚子始,一场没有硝烟的“战争”席卷神州大地。与“漩涡中心”武汉近邻的中原腹地郑州,同样被疫情的阴云笼罩。郑州,国家立体综合交通枢纽之一,四通八达,人口超千万,防控压力可想而知。面对挑战,1000万英雄儿女以实际行动作答:忧患之际,不屈;临渊之险,不畏;风雨之阻,不惧;直面疾风,直面艰险,直面未知。郑州顷刻间组建起一支抗击新冠肺炎疫情的强大“战队”,全力扛住这场城市公共卫生应急能力的重大考验,直至交出一份国家满意、人民满意的高分答卷。岁末回首,这份成绩的取得,离不开郑州市委市政府的高度重视、未雨绸缪、全面动员、全面部署,离不开各级党组织发挥的战斗堡垒作用,离不开白衣战士的冲锋陷阵,离不开全市党员干部的社区坚守,离不开建筑工人的昼夜奋战、与疫情竞速,离不开助力数字化战“疫”的工程师呕心沥血、竭尽所能,离不开千万郑州人的万众一心、众志成城……人们说,有阴影的地方,必定有光。在这场前所未有的抗击疫情战争中,所有奋战在抗疫一线的“战士”,就是那束照亮城市、照亮你我的光。

“郑州速度”为抗疫提供强大支撑

新冠肺炎疫情发生后,我国采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。1月21日后,包括河南在内的多个省(区、市)启动重大突发公共卫生事件一级响应。郑州市委市政府迅速行动,全面贯彻落实中央和省部署要求,各级各部门各单位认真履行防控职责,突出抓好重点时期、重点场所、重点人群和重点环节的防控,在全市范围内形成了政府领导、社会参与、防治结合、联防联控的工作格局。1月20日,郑州市制定新冠肺炎应急预案和急救转诊工作流程。1月21日,市政府办公厅印发《郑州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》。从全市各单位抽调数百名工作人员组建“郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组”,成为郑州战“疫”的指挥部,按照“属地管理、分级负责”的原则,统一组织领导,指挥协调辖区内新冠肺炎疫情防控工作、医疗救治、信息收集和督导检查的工作,“一阻七办”从飘雪的冬天不分昼夜地奋战到阳光灿烂的初夏。未雨绸缪,厉兵秣马,以“郑州速度”10天抢建287张床位的郑州岐伯山医院,给郑州战“疫”注入强大的底气和支撑。

医务工作者诠释职业精神

白衣执甲,逆行而行。在这场轰轰烈烈的战“疫”中,奋不顾身的白衣战士是当之无愧的精锐主力。他们披挂上阵,慷慨出征,或随医疗队征战武汉,或驻守家乡隔离病区、发热门诊,践行守护生命的神圣诺言,以血肉之躯筑起阻挡疫情的钢铁长城。全市卫生健康系统更是万众一心、全力以赴,65家发热门诊、13家定点医院、7家后备医院快速确定,筛查、就诊、救治、转运等20余个工作方案迅速出台,223个交通卡口排查外地来郑人员100余万人次,60个集中隔离点所有密接人员全部集中隔离。全省首家发布通告,要求市民公共场所佩戴口罩,单位、个人停止或推迟聚集聚会,减少出行。全省率先组建重症救治核心专家组、医疗救治专家组、后备专家库、应急医疗队、后备梯队等5788人的五级医务人员梯队,分层次开展救治工作。全省率先对境外入郑人员实行“一视同仁、属地管理、联防联控、隔离观察、如实申报”五项防控措施,全部集中隔离。健康码管理、流调排查、密接人员管理、出院患者管理等一系列精准防控措施领先全省。把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,扛牢卫生防治第一责任,实施疫情防控“归零作战”,郑州市卫生健康系统全体职工,以实际行动践行着白衣战士的责任和情怀,践行着共产党员的初心和使命。

“负重者”默默前行

“哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行”。在只要宅在家里就是为抗疫做贡献的时刻,无数“负重者”默默扛起这个城市的战“疫”任务,确保各项举措落到实处。来郑人员排查全覆盖。在223个交通卡口设置医疗服务咨询点,做好体温监测、健康筛查工作。运用“大数据+网格化”方式,数以万计的党员干部、社区工作者在全市各个社区、村镇网格化管理、地毯式排查的基础上,以双脚打通疫情防控的“最后一公里”,排查外地来郑人员100余万人次。密接人员集中隔离全覆盖。全市设置60个集中隔离点、6743个房间,所有密接人员全部集中隔离。可疑病人集中隔离全覆盖。关停全市千余家门诊部、诊所,发热门诊全部由发热门诊收治。所有可疑病人、无症状感染者全部集中到定点医院留观治疗,提高收治率。确诊、疑似病例集中隔离全覆盖。所有确诊、疑似病例全部集中到定点医院,实行一人一案精准救治,最大限度提高治愈率。出院患者核酸检测全部为阴性。(下转2版)

回望二〇二〇:抗击新冠肺炎疫情的郑州答卷

郑报全媒体记者邢进

科技创新在郑州

以人才为核心集聚创新要素,以科技创新为驱动促进高质量发展

华为:科技赋能郑州新型智慧城市建设

本报记者 覃岩峰 林红 文/图

“2019智慧城市十大样板工程”、全国第一个全场景数字化运营城市……今年以来,郑州智慧城市建设进一步提速,在这背后与华为这个响亮全球的企业密切相关。

什么是未来智慧城市?来到郑东新区智慧岛可窥一斑而见全豹:漫步龙子湖畔,安防机器人正在广场上自动巡逻;公园内,无人售货车缓缓前进;天上,无人机正在低空巡航;湖面,无人船在碧波中来回巡航……科技创新与城市生活的结合在这里体现得淋漓尽致。

龙子湖畔,一座以数字科技为

地基构建而成的“智慧岛”,正以崭新的先行者姿态,勾勒着未来城市发展全景图。而作为新型智慧城市引领者的华为,以硬核的技术实力,全方位“感、知、传、用”城市脉搏,激活城市的“眼、脑、手、脉”,聚合起一套完整的智慧城市解决方案,点亮了龙子湖智慧岛的数字生命。

2017年,智慧岛被省政府确定为国家大数据(河南)综合试验区的核心区。2019年3月,智慧岛大数据试验区管理委员会将“智慧城市”理念延伸,提出了“八个一流”的建设标准,携手华为着力打造基于现实,(下转6版)



5G无人售货车



5G安防机器人

国家督导组检查 我市疫情防控工作

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)根据国家元旦疫情防控督导工作安排,12月29日,国家卫生健康委食品司副司长田建新一行莅临我市进行指导督导,听取我市元旦疫情防控工作情况汇报,并就相关问题提出意见建议。市领导周富强、张春阳、王万鹏参加座谈。

座谈会上,督导组介绍了本次督导工作的主要内容和具体要求,听取郑州市近期疫情防控工作开展情况汇报,并对我市疫情防控工作给予积极评价。督导组认为,郑州市常态化疫情防控工作与元旦、春节期间疫情防控工作计划标准严、举措实,形势把握准、谋划细,郑州要进一步提高政治站位,充分认识做好“双节”疫情防控工作的重要性和紧迫性,强化常态化疫情防控风险研判机制,及时落实防控措施,加大宣传力度,提高广大群众防控意识,确保“双节”疫情防控工作万无一失。(下转2版)

国内首个航空电子货运信息 服务平台在郑州机场上线

本报讯(记者 张倩 通讯员 雷红丽 施书芳)昨日上午,郑州机场航空电子货运信息平台正式上线。该平台是国内首个航空电子货运信息平台,自2021年起,在郑州机场进行实单业务应用测试,修改完善后向国内民航业复制推广。

据介绍,电子货运是航空物流未来发展趋势,但目前国内航空物流

信息化总体水平还不能适应航空货运业务发展的需要。2020年5月,民航局作出正式批复,确定在郑州机场开展航空电子货运项目试点。

据河南省机场集团负责人介绍,从2020年5月份到12月份,郑州机场按时完成了航空电子货运信息平台整体功能的研发和建设,该平台具备政府监管、综合查询统计、企业公共服务和增值服

务四大核心功能,其中一个重要目标就是把货运全流程涉及的所有单证全部电子化,完全取代纸质版运单。该平台启用后,标志着郑州机场电子货运信息平台开始进入实际业务应用测试环节。这是郑州机场为加速推动航空物流业向数字化、网络化、智能化转型,激发企业创新发展内生动力的一个重要里程碑。

市人大常委会专题询问 制造业高质量发展情况

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,市十五届人大常委会第二十二次会议就我市制造业高质量发展情况开展专题询问。市人大常委会主任胡荃,副主任王广灿、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎参加会议。

副市长史占勇,市工信局、发改委、商务局、科技局、生态环境局的负责同志到会应询、听取意见。

市人大常委会委员围绕我市制造业高质量发展工作中存在的主要问题和改进措施等情况,提出针对性强的询问。市政府及有关部门负责人一一作答,并提出了解决问题的办法。

胡荃说,制造业是一个国家经济社会发展的根基所在。市政府相关部门要提高站位,牢牢把握制造业高质量发展的重要意义,推动制造业高质量发展的各项政策措施抓好抓实抓细。(下转2版)

绚丽十三五 郑州这5年

与时代同向上 与城市共成长
——豫系房企高质量发展的康桥样本
4版

千锤百炼终成“金”
——“灿烂如金 上善若水”金水区教育高质量发展名片
13版-16版

深耕品质绽芳华
——中原区教育事业再上新台阶
17版

育得桃李满园春
——二七区“美好教育”建设结硕果
18版-19版

点亮万家灯火 “电靓”美好生活
——国网郑州供电公司助力郑州“十三五”发展纪实
5版